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 Františku Wágnerovi, Janě Vandewinkel, Magdaléně 
Látalové, Zdence Zdeňkové, Josefě Ponížilové, Františku 

Parcejovi, Janu Novákovi, Janu Harazinovi, Heleně 
Kováčové, Márii Švajdové, Evě Dolanské, 

Antonínu Krčmařovi, Aleně Zelené, Rudolfu 
Nitkovi, Růženě Dendisové, Radmile 

Juřenové, Antonínu Směšnému,  
Aloisii Indrákové, Dagmar Otáhalové  

a Františce Václavíkové.   

Provozní doba            

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Knihovna jen do března 2025

Knihovna ve Starém Městě byla naposledy otevřena ve středu 3.3.2025. 

Občané, kteří nechtějí, aby jejich jméno bylo ve zpravodaji zveřejněno, nechť to nahlásí na 
obecním úřadě.
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Poplatek za komunální odpad

Pro rok 2025 schválilo zastupitelstvo 
obce zvýšení poplatku za komunální 
odpad na  900,- Kč za osobu. Občané 
nad 70 let (oslavili 70 let v  roce 

2024) mají stanovenou výši poplatku 
450,- Kč na osobu. 
Splatnost poplatku je do 30.  9.2025

Sběrný dvůr v Bruntále

I pro rok 2025 platí smlouva s  TS 
Bruntál a.s., na základě, které mo-
hou občané Starého Města využívat 
služby sběrného dvora v  Bruntále 
na Zahradní ulici. Mohou zde ode-
vzdávat odpad zdarma na základě 
prokázání trvalého bydliště v  naší 
obci. Poplatek za uložení tohoto od-
padu je následně vyúčtován obci. 

Tato smlouva tak umožňuje obča-
nům vracet např. velkoobjemový 
odpad během celého roku. Staveb-
ní suť a pneumatiky lze odevzdat 
pouze za úplatu. Vzhledem k velké-
mu nárůstu nákladů upozorňujeme 
živnostníky, že odpad vznikající při 
činnosti související s podnikáním si 
hradí sami.

Poplatek ze psů

Pro rok 2025 zůstává výše poplatku 
stejná jako v roce 2024, tedy za prv-
ního psa 150,- Kč, za druhého a kaž-
dého dalšího je to 250,- Kč. Za psa, 
jehož držitelem je osoba starší 65 let 
je výše poplatku 70,- Kč. Za druhého 

a každého dalšího psa téhož držitele, 
kterým je osoba starší 65 let je výše 
poplatku 130,- Kč. Poplatek je splat-
ný nejpozději do 31. 3. příslušného 
kalendářního roku.

Sběr velkoobjemového odpadu 

Sběr velkoobjemového odpadu pří-
mo v  obci proběhne opět stejným 
způsobem jako roce 2024. Velkoob-
jemové kontejnery budou umístěny 
ve dvoře obecního úřadu a občané 
budou moci odevzdávat odpad v ur-
čených hodinách, kdy zaměstnanci 
obce dohlédnou, aby se tam ode-

vzdávaly jen povolené odpady. Chce-
me tím zabránit, aby kontejnery byly 
plné dříve, než občané přijdou domů 
z práce, a také aby se tam v mnoha 
případech neobjevily odpady, které 
tam nepatří (stavební suť, pneuma-
tiky, barvy, chemikálie apod.). 
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Oddělené soustřeďování textilu

Podle zákona č. 541/2020 Sb., o od
padech, jsou obce povinny zajistit 
od 1. ledna 2025 místa pro oddělené 
soustřeďování textilního odpadu. Ve 
Starém Městě je umístěn jeden kon-
tejner na textil, který je umístěn na 
parc. č. 2892/2 v  k. ú. Staré Město 
u Bruntálu naproti domu č.p. 191, 
kde lze textil ukládat. Dále občané 

mohou využít sběrného dvora pod 
obecním úřadem, kde v  bílých pyt-
lech taktéž můžou odkládat použitý 
textil. Lze odevzdávat obnošené ob-
lečení, textilní doplňky, závěsy či jiné 
textilie. Je však důležité, aby textil 
byl čistý a suchý. Nepatří sem znečiš-
těné textilie, matrace či molitan.

Program k poskytování dotací na podporu  
výstavby domovních čistíren odpadních vod

Dotační program na podporu výstav-
bu domovních čistíren pokračuje dál 
i v  roce 2025 za stejných podmínek 
jako v  roce 2024. Výše podpory je 
i nadále 80 % uznatelných nákladů, 
ale maximální částka je 100.000,- 
Kč na jeden projekt. Proto vyzývá-
me vlastníky nemovitostí s  trvalým 

pobytem v obci, kteří nemají dosud 
vyřešeno nakládání se splaškovými 
vodami v  souladu se zákonem, aby 
využili tohoto programu. Bližší pod-
mínky programu naleznete na webo-
vých stránkách obce pod záložkou 
Dotační programy.

Sběr velkoobjemového odpadu bude ve Starém Městě probíhat ve dnech:

Pro občany Nové Vésky bude umístěn jeden kontejner opět u autobu-
sové zastávky naproti pálenici od pátku 25. 4. 2025 9.00 hod. do pondělí  
28. 4. 2025 do 9.00 hod.

středa 23. 4. 2025 od 12.00 hod. – 18.00 hod.

čtvrtek 24. 4. 2025 od 7.00 hod. – 18.00 hod.

pátek 25. 4. 2025 od 7.00 hod. – 18.00 hod.

sobota 26. 4. 2025 od 7.00 hod. – 12.00 hod.
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Vážení spoluobčané, 
jaro se nezadržitelně blíží, určitě 

se na něj všichni těšíme a my přichá-
zíme s prvním letošním vydáním Sta-
ráčku. Začnu vzpomínkou na končící 
zimu. Ta už tradičně na sníh nebyla 
příliš bohatá. Něco málo sněhu na-
padlo v prosinci a vydržel nám i přes 
vánoční svátky. Více sněhu pak při-
padlo v  lednu, ale moc dlouho nám 
na zahradách nezůstal. Snad jsme 
v  tomto období údržbu chodníků 
a komunikací dostatečně zvládali. Já 
tady musím jen upozornit pro příští 
zimu, že velký problém nám při udr-
žování komunikací dělají parkující 
auta na krajích silnic na našich míst-
ních komunikacích. Obec totiž pořídi-
la velký traktor, který bude zajišťovat 
do budoucna odklízení sněhu z cest. 
A ono opravdu dávat pozor při hrnutí 
sněhu ještě na zavazející auta, aby-
chom je nepoškodili, není vždy úplně 
jednoduché. Zbytečně to komplikuje 
a zdržuje. 

A nyní informace k  plánovaným 
investicím. Začnu tou největší, a to je 
II. etapa  rekonstrukce místní komu-
nikace – zadní cesty. Oprava prvního 
úseku skončila u domu paní Žando-
vé, tady naváže tato druhá etapa, 
která už zahrne celou zbývající část 
zadní cesty. V rámci stavby bude pro-
vedena celková rekonstrukce vozov-

ky, úprava šířkového uspořádání za 
účelem sjednocení šířky, resp. uve-
dení šířek do normového stavu. Dále 
dojde k doplnění zpomalovacích prv-
ků typických pro zónu se sníženou 
rychlostí 30 a k doplnění výhyben. 
Současně dojde k údržbě a obnově 
odvodňovacích zařízení jako jsou pří-
kopy a stávající propustky. Navazující 
komunikace a sjezdy budou uprave-
ny tak, aby byla zachována plynulá 
návaznost na opravovanou komu-
nikaci. Pro letošní rok nejsou a ne-
budou vyhlášené žádné dotace na 
opravy místních komunikací, proto 
celá rekonstrukce bude financová-
na z  vlastních zdrojů obce. V  únoru 
proběhla veřejná zakázka na zhoto-
vitele stavby. Přišlo nám 6 nabídek 
a nejlepší cenu nabídla firma KA-
RETA s.  r.o. ve výši 8.571.688,65 Kč 
bez DPH. Nyní proběhne schůzka se 
zástupci společnosti Kareta a bude 
stanoven termín zahájení prací v ná-
vaznosti na vydání stavebního povo-
lení. Předpoklad je v polovině dubna, 
hodně záležet také bude na počasí. 
Pro občany bydlící v  území opravo-
vané komunikace to bude znamenat 
komplikace při cestách ke svým do-
mům po celou dobu stavby, proto je 
žádáme o trpělivost a shovívavost. 
Při tak rozsáhlé rekonstrukci to však 
jinak nepůjde. Budeme se snažit 

Slovo starosty
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společně se zhotovitelem občany 
informovat dopředu a najít nejlepší 
možné řešení. Současně žádáme ři-
diče nebydlící v této lokalitě, aby po 
dobu rekonstrukce tuto komunikaci 
neužívali. V  rámci této zakázky byla 
vysoutěžena i oprava místní komuni-
kace naproti budově obecního úřadu 
k  domu č.p. 115. Tato komunikace 
nebyla nikdy v  minulosti zpevněna 
a její oprava je také nevyhnutelná. 

V loňském roce jsem sliboval také 
opravu dvou mostků pro pěší přes 
potok, kterou jsme však nakonec ne-
stihli. Tohle bychom letos rádi napra-
vili. Chceme vyměnit nevyhovující 
plechy, které během zimních měsíců 
kloužou, za pororošty, aby se na nich 
nemohla držet voda nebo sníh.  

Další, již běžící akcí, je celková re-
konstrukce volného bytu 2+1 v domě 
č.p. 225. V bytě došlo k výměně roz-

vodů elektřiny a vody včetně odpa-
dů. Dále se musela vyměnit podlaha 
v  obytných pokojích a v  současné 
době již probíhá omítání stěn. Po do-
končení bude byt nabídnut žadate-
lům k pronájmu. Tímto pokračujeme 
v  údržbě bytového fondu v  našem 
vlastnictví.

S  blížícím se jarem nám také za-
čnou práce s údržbou zeleně na ve-
řejných pozemcích. A těch je docela 
hodně. Začátek musíme zvládnout 
vlastními silami a pak vždy čekáme, 
zda získáme nějaké pracovníky přes 
pracovní úřad. Ale budeme se snažit 
vše stíhat.

 No a další odstavec je už tradičně 
se opakující. Máme v  obci spoustu 
pejsků a také občanů, kteří s  nimi 
rádi chodí na procházky. A pohled 
po zimě nebo během roku na psí 
exkrementy na veřejných místech, 
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chodnících, cestách nebo před ploty 
u soukromých pozemků je hrozný. 
Opravdu si myslím, že pro žádného 
majitele pejska by neměl být úklid 
těchto exkrementů problém. Proto 
opět apeluji na všechny pejskaře, 
aby neznečišťovali prostředí pro své 
spoluobčany.  

Na konci svého slova vždy vzpome-
nu akce, které proběhly od poslední-
ho vydání Staráčku. Na Štědrý den 
v pravé poledne jsme se opět potkali 
se svými přáteli a sousedy v kostele. 
Příjemné setkání nám zpíváním ko-
led doprovázelo hudební uskupení 
Tramínek. Dále se v  únoru a březnu 
konaly dva obecní plesy, na kterých 
hrála opět kapela BT NOVA. Oba ple-

sy byly opět úplně vyprodané. Tady 
musím poděkovat všem sponzorům 
za jejich dary do tomboly nebo na 
slosovatelné ceny. No a v  sobotu 1. 
března se konal již 14. ročník Staro-
městského masopustu. Počasí nám 
bylo nakloněno a spousta nápaditých 
a pracných masek v průvodu jsou dů-
kazem, že tato akce je velmi oblíbe-
ná. Přípravy těchto akcí vždy zaberou 
spoustu času, zejména u Masopustu 
je potřeba hodně dobrovolníků, a já 
jim za jejich pomoc a obětovaný čas 
moc děkuji. Zároveň bych rád oslovil 
i další nadšence, kteří by nám chtěli 
pomoci. Budeme moc rádi, pokud by 
se k nám přidali.  

Richard Šanda
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Sponzoři plesů obce Staré Město

Jak jsem psal již v mém slovu, i v le-
tošním roce jsme uspořádali v  naší 
obci dva plesy. Chtěli jsme uspokojit 
co nejvíce zájemců o lístky, proto-
že kapacita naše sálu je jen 130 lidí. 
A protože připravit tombolu pro dva 
plesy je dost náročné, rád bych ještě 
jednou všem dárcům poděkoval. 
Hlavní ceny nám věnovali:
Laserové a kožní centrum s.r.o. - 
Lenka Klechová, OMV Česká repub-
lika s.r.o. Bruntál
dále: DOLMENS building, s.r.o., Mar-
tin Kolomý, Střechy TRIO, Mudr. Len-
ka Vyroubalová a Kamil Vondra, Mar-

kéta a Jiří Slavíkovi, Gabriela Jirouto-
vá,  Ing. Olga Nováková, Obec Staré 
Město, TS Bruntál s.r.o., Auto Kelly, 
Bistro na hřišti, Cukrárna u Rybníka, 
Restaurace a pizza U Dudků, Algon, 
a.s., , RITSCHNY kovošrot a sběrné 
suroviny, s.r.o., Janků trade s.r.o., 
Včelařská farma Kolomý, Kavárna 
Caffe Sala Hubertus, Irena Dostálo-
vá, Leona a Pavel Ivánkovi, Kamila 
a Adam Kodedovi, Studio Ahimsa, 
Potraviny U Šandů, Jiří Václavík, 
SABA TRANS s.r.o., RE/MAX, Livero 
Rýmařov, Autoškola DriveMania. 

Tříkrálová sbírka 

Letošní Tříkrálová sbírka proběhla 
také v naší obci. A koledníci v dopro-
vodu zástupců Charity Svatého Mar-
tina byli letos velmi úspěšní - vybrali 
rekordní částku – 23.537,- Kč. Velké 
poděkování všem, kteří přispěli v le-
tošní sbírce.

MUNIPOLIS
V  prosincovém vydání Staráčku jste 
do schránek obdrželi letáčky s  in-
formací, že obec Staré Město má 
v úmyslu zavést komunikační službu 
Munipolis. V  letáčku byly informa-
ce o této službě, která měla pomoci 
s  informovaností občanů o důleži-
tých událostech v  obci. A dále ná-

vod, jak se zaregistrovat. Zastupitelé 
v  březnu na své poradě vyhodnotili 
počet zaregistrovaných zájemců. Bo-
hužel však byl zájem ze strany obča-
nů malý, proto zastupitelé rozhodli 
prozatím Munipolis ve Starém Městě 
nezavádět. 
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Pozvání na připravované akce

Pozdrav z mateřské školy

30. dubna - Pálení čarodějnic 
31. května - Dětský den a kácení májky

Uplynulé tři měsíce byly v naší 
mateřské škole plné pohybu, smí-
chu, objevování a nových zážitků. 
Děti si užily tradiční vánoční i zimní 
aktivity, společně jsme se podívali 
na zajímavá místa a prožili spoustu 
krásných chvil. Připomeňme si ně-
které okamžiky.

V prosinci za námi do školky přišel 
Mikuláš s andělem a s čertem. Ptali 
se, jak se nám daří, jestli jsou paní 
učitelky hodné a děti veselé. Když se 
dozvěděli, že v naší školce jsou jen 
samé šikovné, milé a usměvavé děti, 
předali nám koš dobrot, poslechli si 
písničku a básničky a slíbili, že příští 
rok zase přijdou. 

Krásnou atmosféru jsme zažili 
při naší besídce s  názvem Vánoční 
pekárna. Děti zatančily, přednesly 
básničky, zazpívaly koledy a zahrá-
ly pohádku o jedličce, která moc 
chtěla být vánočním stromečkem. 
V sále obecního domu nám tleskalo 
početné obecenstvo a po skončení 
programu si všichni ještě užili přátel-
ské posezení, při kterém nám vonělo 
i chutnalo cukroví, vánočky a punč. 

V lednu jsme hlavně pečovali o své 
zdraví. Přijela za námi pohádka o Bo-
lavé pusince z  cyklu Lékárnické po-
hádky. Děti se dozvěděly, jak správ-
ně pečovat o zoubky, jaké jídlo nám 
škodí a jaké nám naopak prospívá. 
Také jsme se hodně hýbali. Navštívili 
jsme bazén v Bruntále, protáhli jsme 
svá těla ve velké obecní tělocvičně 
a vypravili jsme se bobovat do Malé 
Morávky, což bylo pro všechny skvě-
lé zpestření zimních dnů. 

Únor byl také zajímavý. Vydali 
jsme se na základní školu Jesenic-
ká, kde pro nás velcí žáci připravili 
milé valentýnské dopoledne. Zahráli 
dětem divadlo a provázeli je při pl-
nění srdíčkových úkolů. O starých 
řemeslech nám paní lektorka poví-
dala v  muzeu na bruntálském zám-
ku. Také nás moc potěšilo pozvání 
paní Nitkové do jejich malého hos-
podářství, kde jsme úplně zblízka 
viděli krávu, poníka i čerstvě naro-
zené králíčky. Děti si zvířátka trošku 
pohladily, trošku je i nakrmily a do-
zvěděly se mnoho o jejich životě 
a chovu. Období masopustu jsme 
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ve školce oslavili veselým karneva-
lem tentokrát v pohádkovém duchu. 
A nenechali jsme zahálet ani rodiče. 
Pozvali jsme je k nám na zajímavou 
přednášku o školní zralosti a přípra-
vě předškoláků.

Ovšem největším únorovým zážit-
kem byl lyžařský výcvik. Celý týden 
jsme jezdili do Ski Areálu Kopřivná 
v Malé Morávce, kde se děti během 
několika dní naučily základy lyžová-
ní. Staral se o ně tým zkušených lek-
torů a provázelo nás neuvěřitelně 
krásné počasí. Většina dětí stála na 
lyžích poprvé, ale po pěti dnech už 
samostatně sjížděly malý kopec a ty 

zkušenější se odvážily i na velkou 
sjezdovku a suverénně jezdily na 
vleku. Byl to pro ně obrovský úspěch 
a zcela jistě nezapomenutelný záži-
tek. 

I toto uplynulé období bylo velmi 
pestré. Paní učitelky připravily množ-
ství aktivit a zábavných i dobrodruž-
ných chvil, které dětem pomáhaly 
rozvíjet nejen jejich fyzické schop-
nosti, ale také kreativitu, spolupráci 
a zodpovědnost. Moc všem děkuji! 
„Mým“ učitelkám a asistentkám za 
jejich svědomitost a nápady, rodi-
čům za aktivní zapojení do činnosti 
školy, lektorům za lyžování, lekce na 
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Vážení spoluobčané,
Jsme skupina nadšenců (seniorů) 
z  naší krásné obce, která se schá-
zí pravidelně každou první středu 
v měsíci, a to vždy po zkoušce sirén 
na obecním úřadě od 16 hod. 
Požádali jsme obecní úřad a tím také 
zastupitelstvo obce o možnost usku-
tečňovat společné akce, nejen pro 
dříve narozené, ale také pro ostatní 
občany. Chceme společně navštívit 
místa v  okolí našeho bydliště, nám 
málo známá, a tak poznávat společ-
ně krásy naší země. Pro tuto inicia-
tivu však potřebujeme mít přehled 
občanů, kteří by se chtěli těchto zá-
jezdů zúčastňovat.
Obracíme se na všechny spoluobča-
ny, seniory o vyjádření, zda by měli 
zájem a chuť jít do toho s námi. Zá-
jemci přihlaste se, prosím (písem-
ně, telefonicky, emailem nebo také 
osobně) na obecním úřadě k  účasti 
na těchto akcích. Přesný termín bude 
vždy včas oznámen zájemcům včet-
ně nákladů. Zatím je nás 8 stabilních 
členů, kteří chceme trochu aktivněji 
společensky žít.
Návrh na společné akce jsou:

1)	Výlet na přehradu Slezská Harta 
s projížďkou lodí po přehradě.  Dle 
počasí a nejdříve (červen až srpen)

2)	Společný výlet na zámek do Slez-
ských Rudoltic. Dle možností ote-
vřeno dle domluvy s kastelánem. 
(květen–srpen)

3)	Zúčastnit se zájezdu do Kroměříže 
na výstavu Floria Kroměříž. V ter-
mínu od 3. 10. do 5. 10. 2025

Plánované akce by mohly proběh-
nout za finanční výpomoci naší 
obce, samozřejmě po schválení a za 
tuto možnost zastupitelstvu a panu 
starostovi děkujeme. Termíny mů-
žete navrhnout dle svých představ 
a z toho vyjde průměrné datum, kte-
ré vyhoví všem.
Zveme tímto seniorské spoluobčany 
na naši příští schůzku, která se usku-
teční ve středu dne 2. 4. 2025. Uvítá-
me další návrhy na programy těchto 
schůzek a těšíme se na rozšíření na-
šeho klubíčka, do budoucna třeba 
klubka a pak klubu!
 
Těšíme se na společně prožité chvíle.  

Za přípravný výbor
Antonín Směšný a spol.

Zpráva klubíčka seniorů Starého Města

zámku, divadelní představení a na-
učné programy, žákům a učitelkám 
základní školy Jesenická za příjemně 

nastavenou spolupráci a vedení naší 
obce za jejich podporu a pomoc. 

Markéta Červenková
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Jakub Sijka – autokros – 3. místo v kategorii Racer Buggy 160

Jakub Sijka má 6 let (rok narození 
2018) a v roce 2024 se mu podařilo 
získat několik ocenění v odvětví Mo-
torsportu - konkrétně AUTOKROS. 
Jakub se autokrosu věnuje pouhé 
2 roky, a tak si těchto úspěchů o to 
více váží. V sezóně 2024 se Jakub 
účastnil série jedenácti závodů Mis-
trovství České Republiky - Česká Tro-
fej a v kategorii Racer Buggy 160 se 
v  6-ti letech stal celkově DRUHÝM 
VÍCEMISTREM REPUBLIKY.

Dosažené úspěchy: 
Celkově 3. místo v Mistrovství české 
republiky - Česká Trofej za rok 2024 
v konkurenci 24 dětí mnohdy o ně-
kolik let starších.

Pódiové výsledky sezóny 2024: 
FIA Mistrovství zóny střední Evropy 
Poříčí nad Sázavou 3 - 4. 8. 2024   -  
1. místo v kategorii RB 160.
FIA MČR AUTOCROSS NOVÁ PAKA  
7. - 8. 9. 2024 - 1. místo v kategorii 
RB 160    (v neděli 8. 9. 2024 přímý 
přenos v ČT4 SPORT - Svět motorů)
FIA MČR AUTOCROSS Sedlčany  28 - 

29. 9. 2024 - 3. místo v Kategorii RB 
160 a další velmi dobré výsledky ve 
zbývajících závodech.

Mezi letošními nejúspěšnějšími 
sportovci okresu Bruntál byli i mladí 
sportovci bydlící v  obci Staré Město 
– Tereza Sikorová a Jakub Sijka. Jsme 
rádi, že se o jejich úspěchy můžeme 

podělit s  Vámi krátkými zprávami 
ve Staráčku. Velké gratulace k  jejich 
úspěchům!! A také poděkování jejich 
rodičům za podporu, trenérům za pří-
pravu a samozřejmě jim za jejich píli.  

Úspěšní mladí sportovci bydlící v obci Staré Město
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Těmito výsledky si Jakub zajistil cel-
kově zmíněné krásné 3. místo v sezó-
ně 2024.
Ve světle toho úspěchu byl také po-
zván na Slavnostní vyhlášení do sídla 
Autoklubu ČR v Praze, kde byli vyhlá-
šeni vždy tři nejlepší jezdci každé di-

vize v Autokrosu. Vše za přítomnosti 
kamer, kdy úryvky z toho vyhlášení 
bylo možné následně vidět ve Světě 
motorů.

Jakubovi přejeme další úspěšnou se-
zónu a co nejméně karambolů!

Vicemistryně světa Tereza Sikorová 
oceněna mezi nejlepšími sportovci okresu

Naše občanka Starého Města, Tereza 
Sikorová, byla 3. února oceněna mezi 
nejlepšími sportovci okresu Bruntál 
za rok 2024. Ocenění jí předal staros-
ta Richard Šanda, a zařadila se mezi 
deset nejlepších sportovců našeho 
okresu.

Tereza Sikorová dosáhla v loňském 
roce mimořádného úspěchu, když 
se stala vicemistryní světa v kumite 
v karate Goju-ryu. Mistrovství světa 
se konalo v září v rakouském Fürs-
tenfeldu, kde spolu s českou repre-
zentací karate Goju-ryu reprezento-



S T A R Á Č E K

14

Dalším úspěšným mladým sportovcem v roce byl 
Martin Kolomý mladší

Takto pro nás svou úspěšnou sezónu 
shrnul sám Martin:

Autokrosová sezóna 2024: Úspěch, 
výzvy a nezapomenutelné okamžiky

Rok 2024 se pro mě stal nezapome-
nutelnou kapitolou v autokrosové 
kariéře. Po náročném, ale zároveň 
zábavném roce jsem dosáhl skvělých 
výsledků, které mě naplňují hrdostí 
a motivací pro nadcházející sezóny.
V Mistrovství České republiky jsem 
se po celoročním úsilí umístil na  
4. místě. Ačkoliv to znamenalo, že mi 
k medailím kousek chyběl, byl jsem 
spokojený s tím, jak jsem se dokázal 
poprat s konkurencí a jak jsem se vy-
rovnal s různými výzvami, které mě 
během sezóny potkaly. Během celé 
sezóny jsem si mohl užít napínavé 
souboje na trati, které mě nejen 
prověřily, ale i motivovaly k dalšímu 

zlepšení. Každé závody byly jiným 
příběhem a výzvou, a přestože ne 
vždy šlo všechno podle plánu, každý 
moment stál za to.
Mistrovství Evropy přineslo ještě 
větší výzvy a konkurenci. Zde jsem 
skončil na skvělém 3. místě, což je 
pro mě obrovský úspěch a potvrzení 
toho, že moje závodní schopnosti se 
vyvíjejí správným směrem. Závody 
na evropské úrovni jsou vždy extrém-
ně náročné, a přesto jsem se dokázal 
nejen udržet, ale i postavit na stup-
ně vítězů. Tento výsledek mi přine-
sl nejen cenné body, ale i spoustu 
nových zkušeností a kontaktů s těmi 
nejlepšími jezdci na světě.
Sezóna byla opravdu pestrá. Byla 
plná výzev, technických problémů, 
nečekaných obratů a adrenalino-
vých momentů, které jsou pro au-
tokros nezbytné. Každý závod byl 
příležitostí ukázat, co všechno jsem 

vala nejen Českou republiku, ale také 
svůj bruntálský klub Karate DÓ Brun-
tál, kde trénuje pod vedením trenérů 
Davida Dvořáka a Víta Žatky.
Tereza závodí v disciplíně kumite, což 
je boj na bodovanou techniku, kde 
cílem není soupeře zranit, ale před-
vést přesné a účinné techniky. Kro-
mě světového šampionátu si v loň-

ském roce připsala i další významné 
úspěchy na domácí scéně. Stala se 
mistryní České republiky v karate 
Goju-ryu a zároveň vybojovala bron-
zovou medaili na Mistrovství České 
republiky všech stylů.
 
Tereze přejeme mnoho dalších 
úspěchů v nadcházející sezóně!
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se naučil a jak daleko jsem se dostal. 
Také jsem si užíval každý okamžik, 
protože autokros je nejen o tvrdé 
práci, ale i o zábavě a vášni pro mo-
torsport.
Tento rok pro mě znamenal posun 
na vyšší úroveň. Získal jsem neoceni-
telné zkušenosti, zlepšil se v technic-
ké přípravě i strategii a hlavně si užil 
každý moment, kdy jsem mohl být 
na trati. Na to všechno budu vzpo-
mínat s velkou vděčností a už teď se 

těším na další výzvy, které mi přine-
se nová sezóna.
Děkuji všem, kteří mě podporovali 
během celé sezóny – týmu, rodině 
a fanouškům. Bez vás bych tento 
úspěch nedosáhl. Těším se na to, co 
přinese rok 2025, a doufám, že spo-
lečně s vámi budeme oslavovat ještě 
větší úspěchy! 

Také Martinovi přejeme mnoho 
zdaru do sezóny 2025.
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Jarní sezóna nám začíná 22.3.32025. 
A bude hodně náročná. Poté, co byla 
zrušena celá podzimní část kvůli po-
vodním, tak o sestupujícím rozhodne 

jarní část. Tu odehraje 15 mužstev. 
Náš tým začal s  přípravou v  půlce 
února, ale moc tréninků nebylo. 

FSK Staré Město, z.s.

Sobota 22. 3. 2025 15.00 hod. Třemešná – FSK Staré Město

Sobota 29. 3. 2025 15.00 hod. FSK Staré Město – Břidličná ,,B“

Sobota 5. 4. 2025 15.30 hod. Osoblaha – FSK Staré Město

Sobota 12. 4. 2025 15.30 hod. FSK Staré Město – Karlovice 

Sobota 19. 4. 2025 15.30 hod. Slezské Rudoltice – FSK Staré Město  

Sobota 26. 4. 2025 16.00 hod. FSK Staré Město – Vysoká-Pitárne

Sobota 10. 5. 2025 16.30 hod. Chomýž – FSK Staré Město  

Sobota 17. 5. 2025 16.30 hod. FSK Staré Město – Horní Benešov

Sobota 24. 5. 2025 17.00 hod. Velká Štáhle – FSK Staré Město

Sobota 31. 5. 2025 17.00 hod. FSK Staré Město – Úvalno 

Sobota 7. 6. 2025 17.00 hod. Lichnov – FSK Staré Město 

Sobota 14. 6. 2025 17.00 hod. FSK Staré Město – Holčovice

Sobota  21. 6. 2025 17.00 hod. Světlá Hora – FSK Staré Město

Sobota  28. 6. 2025 17.00 hod. FSK Staré Město – Lomnice

Rozpis jarních utkání:  
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Pálení trávy a listí na zahradě je od března zakázáno

Pálení trávy a listí na zahradě je od března úplně zakázáno

Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat 
na zahradě shrabané listí, trávu, pří-
padně další biomasu, mají od začát-
ku března definitivně smůlu. Vstou-
pila totiž v  platnost  novela zákona 
o  ochraně ovzduší,  která spalování 
kontaminované biomasy zapovídá. 
Dosud mohly obce udělat na svém 
území výjimku vyhláškou. Suchý 
rostlinný materiál pálit lze i nadále.

Řečeno dikcí zákona je na otevřeném 
ohništi možné spalovat výlučně „su-
ché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminova-
né cizorodými chemickými látkami“. 
Typicky například dřevo při táboráku.

Pálení navlhlé trávy, které bylo spí-
še jejím doutnáním a  bylo dopro-
vázeno hustým štiplavým kouřem, 
je úplně zakázáno. Nejedná se totiž 

o dokonalé spalování, které je v tom-
to případě možné pouze ve spalov-
nách. Podobné je to s listím shraba-
ným ze země.

Trávu i  dobře tlející listí je možné 
dát na kompost. V  případě většího 
množství je možné využít velkoka-
pacitní kontejnery na bioodpad ve 
sběrném dvoře.

Do března, než vstoupila v  platnost 
zmíněná novela, bylo pálení biood-
padu možné na základě výjimek, 
které stanovovaly obecních vyhlášky. 
Často tak bylo pálení povoleno prá-
vě na jaře, kdy lidé dělali pořádek na 
zahradě.

Dříve lidé úklid zahrady často řešili 
tak, že trávu přímo vypalovali, to je 
pod pokutami zakázáno už dlouho.

Zákon č. 201/2012  Sb. o  ochraně 
ovzduší
§ 16 odst. 4

V otevřeném ohništi lze spálit jen su-
ché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminova-
né cizorodými chemickými látkami.

§ 23 odst. 1b a 2b)

Za přestupek lze uložit pokutu do 
výše 50 000 Kč.
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Jak se ekologicky zbavit zahradního odpadu  
a zároveň prospět přírodě? Můžete jej znovu využít

Kompost – nejlepší kamarád  
zahradníka
Jak se nejlépe zbavit organického 
odpadu? Zkompostujte ho! Kompo-
stování není vůbec těžké. Nezapo-
meňte ale správně vyvážit „hnědý“ 
materiál – suché listí, větvičky, sláma 
a „zelený“ materiál – čerstvě pose-
čená tráva, zbytky ovoce a zeleniny. 
Může se stát, že kompost bude su-
chý, v tom případě ho zalijte vodou. 
Jestli se vám naopak zdá přemokře-
ný, přidejte trochu suchého mate-
riálu. Počkejte pár měsíců a rázem 
budete mít vlastní kvalitní hnojivo 
úplně zadarmo.

Štěpkování větví – odpad,  
který pomáhá
Co s větvemi po prořezávce stro-
mů a keřů? Určitě je nevyhazujte! 
Štěpkováním je snadno proměníte 
v užitečný materiál – vzniklou štěpku 
můžete použít jako mulč kolem rost-
lin, který pomáhá udržovat vlhkost 
v půdě a zpomaluje růst plevele. 
Navíc se časem rozloží a dodá půdě 
cenné živiny. Dvojnásobná výhra!

Podzimní listí – poklad pro zahradu
Spadané listí nemusí nutně skončit 
v popelnici. Dá se snadno přeměnit 
na listovku – speciální kompost z lis-

tí, který je skvělý jako substrát pro 
výsevy nebo pro pokojovky. Stačí listí 
navršit na hromadu, mírně navlhčit 
a nechat přirozeně rozkládat.

Co s posečenou trávou?
Čerstvě posečená tráva je skvělým 
přírodním hnojivem. Pokud ji ne-
cháme na trávníku, rozloží se a dodá 
půdě živiny. Jestliže jí máme přeby-
tek, dá se přidat do kompostu, kde 
funguje jako zdroj dusíku. Jen pozor 
na trávu ošetřenou herbicidy – ta do 
kompostu rozhodně nepatří!

Jak na plevel?
Plevel je trochu ošemetný – některé 
druhy zvládnou přežít i v kompostu 
a dál se šířit. Řešením je jejich fer-
mentace v sudu s vodou. Po několika 
týdnech vznikne výživný tekutý hno-
jivý roztok, který se dá použít na za-
lévání rostlin.

Dřevěný odpad kreativně
Silnější větve nebo staré dřevo na-
jdou využití třeba při stavbě vyvý-
šených záhonů nebo jako úkryt pro 
užitečný hmyz. Drobnější větvičky se 
hodí jako spodní vrstva do kompo-
stu, kde pomáhají s provzdušněním. 
V zimě může dřevěný odpad poslou-
žit i jako palivo.
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Bioodpad z kuchyně
Slupky od ovoce a zeleniny, kávová 
sedlina nebo skořápky od vajec skvě-
le doplní zahradní kompost. Aby se 
kompost dobře rozkládal, je důležité 
ho vrstvit s hrubším materiálem, aby 
mohl cirkulovat vzduch.

Moderní technologie: elektrické 
kompostéry
Pokud nemáme prostor na klasický 
kompost, skvělou alternativou jsou 
elektrické kompostéry. Bioodpad pře-
mění na výživné hnojivo během ně-
kolika hodin. Jsou ideální do menších 
zahrad nebo pro ty, kteří chtějí zpra-
covávat hlavně kuchyňský odpad.

Vermikompostování – síla žížal
Žížalí kompostéry jsou perfektním 
řešením pro ty, kdo mají omezený 

prostor. Speciální druhy žížal dokážou 
organický odpad proměnit na vysoce 
kvalitní vermikompost a žížalí čaj – 
přírodní hnojivo ideální pro pokojov-
ky i venkovní rostliny.
Zbavit se zahradního odpadu šetr-
ně k přírodě není žádná věda – chce 
to jen trochu plánování a vytvoření 
vlastního systému, který vám bude 
vyhovovat. Když se do toho pustíte, 
brzy zjistíte, že většinu odpadu lze 
znovu využít a přeměnit na něco uži-
tečného. Navíc tím prospějete nejen 
životnímu prostředí, ale i své zahradě. 
Stačí začít tříděním už na jaře a po-
stupně si osvojit pár jednoduchých 
návyků. Časem to pro vás bude úplně 
přirozené a udržitelná péče o zahra-
du se stane samozřejmostí.

Zdroje: Novinky.cz, homebydleni.cz
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